



Sindikata hrvatskih učitelja Croatian Teachers' Union

Trg maršala Tita 4/II
Tel. Fax. 01/48557-24, 48557-93, 48557-22
E-mail: sindikata@shu.hr
Web strana: <http://www.shu.hr>

Poštovani,

obraćamo se iz Sindikata hrvatskih učitelja, a sve vezano za **isplatu regresa osobama kojima je plaća pod ovrhom**, te Vas molimo za **žurno očitovanje**.

Dana 28. srpnja 2016.g., Vlada RH objavila je na svojim službenim stranicama da se „**osobama koje imaju ovrhu na plaći, regresi mogu isplatiti u gotovini**“ te je time došlo do nejednakog postupanja prema pojedinim zaposlenicima u osnovnim školama, a sve radi neujednačenog tumačenja pozitivnih propisa od strane Vlade RH, Ministarstva pravosuđa, FINE i Porezne uprave.

Prilikom objave na stranicama Vlade RH zanemaren je stav Ministarstva pravosuđa koje, na svojim službenim stranicama pod rubrikom „Najčešća pitanja i odgovori“, iz područja ovrhe, na pitanje „*Je li dopuštena isplata u gotovini osobi za koju uplatitelj zna da je ujedno i ovršenik?*“ odgovora sa DA, ali pod određenim uvjetima....“*Ako nije propisana obveza isplate na žiro račun ili neki drugi račun, ovršenikov dužnik može ovršeniku izvršiti isplatu u gotovini, **osim ako ovršenikovom dužniku nije dostavljeno RJEŠENJE O OVRSI ili posebno rješenje o prijenosu kojim mu se nalaže da iznos koji duguje ovršeniku prenese na račun naveden u tom rješenju.***“

Iz tog stajališta proizlazi da, ukoliko je ovršenikovom dužniku dostavljeno **bilo kakvo Rješenje o ovrsi, on ne smije izvršiti ovršeniku isplatu u gotovini.** Pozivajući se na taj stav mnoga računovodstva u školama nisu izvršila isplate u gotovini, već je regres zaplijenjen.

Kako smo dobili Mišljenje FINE da zaplijenjeni iznos ne može biti vraćen jer regres nije izuzet od ovrhe, molimo da se očitujete o slijedećem:

1. Ukoliko ovršenik ima **ovrhu na plaći** (a kako regres ne spada pod plaću) i ukoliko je taj iznos zaplijenjen, može li se od FINE tražiti povrat tog iznosa, jer je tada zaplijenjen iznos koji ne bi smio biti zaplijenjen, ukoliko se radi o ovrsi na plaći, makar se ne radi o iznosu izuzetom iz ovrhe.

2. Koja sve primanja mogu biti isplaćena u gotovini i sukladno kojim pozitivnim propisima?

Naime, stav ministarstva pravosuđa da regres može biti isplaćen u gotovini, otvara daljnja pitanja isplate u gotovini i drugih materijalnih primanja (kao što su dnevnice i td...), a sve sukladno Pravilniku o porezu na dohodak. Naime, točno je da se, sukladno Pravilniku o porezu na dohodak, u gotovini mogu isplatiti određene isplate koje su oslobođene

oporezivanja do određene svote i to dnevnice, terenski rad, prijevoz na posao i s posla, neoporezive otpremnine i ostali primici na koje se ne plaća porez na dohodak, no (sukladno stavu Ministarstva pravosuđa) ne i u slučaju da je poslodavcu dostavljeno rješenje o ovrsi.

3. Pojam „ovrha na plaći“ nije izraz koji se koristi u Ovršnom zakonu, te Vas također molimo da nam razlučite u kojim slučajevima, odnosno kod kojih vrsta ovrhe (općenito na imovini ovršenika, na novčanoj tražbini po računu ovršenika...) ovršenikov dužnik može vršiti isplate materijalnih prava u gotovini, sukladno Pravilniku o porezu na dohodak, u gotovini.

4. Kako se FINA očitovala da se povrat zaplijenjenog regresa ne može tražiti (**ukoliko se radi o ovrsi na plaći**) jer se ne radi o primanju izuzetom od ovrhe, molimo također da se **koordinirate s FINA-om po pitanju mogućeg povrata zaplijenjenih iznosa** i obavijestite nas koje bi radnje javni službenici mogli poduzeti da im se zaplijenjeni iznosi vrate.

Naime, ukoliko je iznos regresa, u slučaju ovrhe na plaći, dopušteno isplatiti u gotovini, a regres ne spada pod plaću, istom tom logikom morao bi se moći tražiti povrat zaplijenjenog iznosa regresa te nas ujedno i zanima koji suobrasci i rokovi za traženje tog povrata.

5. Budući su u tijeku godišnji odmori, i ukoliko ne možete odmah izvršiti koordinaciju s Vladom RH, Poreznom upravom i FINA-om, te donijeti zajedničko stajalište, predloženo početkom mjeseca rujna (u vrijeme koje će nam svima odgovarati) zajednički sastanak kako bi se donijelo transparentno i ujednačeno stajalište jer je isto vrlo bitno, obzirom da će ovo otvoriti još mnoga pitanje isplate drugih materijalnih prava u gotovini.

Stoga Vas molimo za žurno očitovanje po pitanju isplate regresa (i određenih drugih primanja sukladno Pravilniku o porezu na dohodak) osobama koje su pod ovrhom, kako bismo postigli jednakost i transparentnost i vratili povjerenje učitelja u pravosudni sustav te očuvali njihovo dostojanstvo (koje je već dovoljno narušeno različitom praksom županijskih sudova po pitanju isplate jubilarnih nagrada i drugim uskratama).

S osobitim poštovanjem,

Ana Tuškan, mag.iur., univ.spec.publ.admin.

Glavna tajnica